

站在十字架前—殷言老师

思念先人的节日

在4至6月，我们会经历好几个节日，无巧不成话，这些节日都让我们有机会缅怀离世者的生命与他们的作为。

好像清明节，我们会追思离世的先人，他们可能是我们的长辈、父母、亲朋，有些是见过的，有些是从未谋面的。端午节，是纪念一位作古的历史人物，叫人景仰他的爱国事迹。这些节日，或多或少都能叫人反思人生，得着一点点的启发。

复活节思想生命主

复活节，当然是思念为我们死在十字架的耶稣，但这不单是有着思古识今的意义，因为**主耶稣的死亡，不只是让我们思念、让我们景仰他的行为；而是带来真实生命的意义**，就是所有口里承认、心里相信耶稣为主、信他是为我们从死里复活的人，都可以得着永生，名字被记在生命册上，在主里成为了新造的人，有了作神儿女的名份。



十架带来复活盼望

过圣诞节很自然的，我们会随着轻快的诗歌，在欢欣快乐中渡过。但过复活节，却是让人有沉重的感觉，或许大家觉得耶稣为我们而死，为我们受鞭伤，所以我们是应该沉痛地哀悼着。于是**我们思想苦路、思想十字架、思想死亡，仿佛复活节是要流着眼泪过的**。正如不少人在圣餐擘饼时，都是哭丧着脸，没有笑容一样，仿佛我们是在参加耶稣的丧礼。

严肃纪念主的死亡，当然是应该的。早前看到有复活节的活动，会场都是黑墨墨的，扩音器传来的，是主被鞭打的痛苦呻吟的声音，参加者的面容痛苦扭曲，非常沉痛。相信大家都深切体会主的死亡，不过，**我们不要忘记，耶稣以他的死买赎我们，是要让我们因他得生。我们要记得的，不单是他的死亡，因为我们还作罪人的时候他为我们死，使我们罪得赦免，以致信他的人得以进入永生；不单如此，有一天还要与他一同作王**。我们不单今生得新生，来世更得着永恒的盼望。

欢欣中怀念复活主

想到这里，嘴里也掩不住的笑起来，仿佛已经看到荣耀的主的降临，心里实在充满着无比的安慰与喜乐。所以每当想到主的十字架，心中当然会为罪懊悔，但却没有停在这里，更多的

是感恩与赞美，因为现在面对的不再是灭亡与绝望，却是充满光芒的盼望。



过清明节，我们会因为离去的亲人感到怀念、不舍，如果他们是在救恩门外，我们更会有无比的遗憾，激励我们要为还能听闻福音的亲友赶紧努力！过端午节，可能我们会吃粽子，撑龙舟，与孩子们说说古人的励志故事。

再过复活节，就让我们安静主前，为主守圣餐，默想他在十字架上的痛以外，愿我们能够存着欢喜快乐的心，唱着感恩赞美的歌，踏着兴奋的脚步，向周围的人送上福音的喜讯，告诉世人，我们的主已经复活，并且为信他的人带来了盼望与新生！

欢迎浏览良友圣经学院网站 <https://lts33.net>，或 <https://lts38.net>，电邮至 school@liangyou.net 联络。